



Medlem af Inatsisartut Jens B. Frederiksen, Demokraatit
HER

Svar på § 37-spørgsmål 2013-190 Olieboringer

I medfør af Inatsisartuts forretningsorden § 37 stk. 1, har du fremsat følgende spørgsmål til Naalakkersuisut vedrørende olieboringer i 2014.

Det skal oplyses at Departementet for Finanser og Indenrigsanliggender har bidraget til besvarelsen af spm. 1c, 1d og 2.

8. oktober 2013
Sagsnr. 2013-080134
Dok. Nr.

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 50 00
Fax (+299) 32 56 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.nanoq.gl

1. Har Naalakkersuisut modtaget ansøgninger omkring olieboringer i 2014?

Svar:
Nej.

Hvis svaret er JA bedes Naalakkersuisut besvare følgende spørgsmål:
1a. Har Naalakkersuisut givet tilladelse til olieboringer i 2014?

Besvares ikke.

1b. Har Naalakkersuisut foretaget høringer og har Naalakkersuisut modtaget og behandlet dokumentation for at de miljø-, sundheds- og lovmæssige forhold er overholdt?

Besvares ikke.

Hvis svaret er NEJ bedes Naalakkersuisut besvare følgende spørgsmål:

1c. Finder Naalakkersuisut det betryggende, at Naalakkersuisoq for Finanser kommer med så klare udmeldinger fra talerstolen allerede inden ansøgninger er modtaget og behandlet i henhold til loven?

Svar:
Udgangspunktet for Naalakkersuisut for Finansers udtalelser var primært en omtale af områder, som skulle prioriteres, såfremt der kommer ekstraordinære indtægter fra olieboringer i 2014. Forelæggelsesnotatet til FFL 2014 omtaler samme tema. Naalakkersuisut ser intet problem heri.

1d. Er det Naalakkersuisuts opfattelse, at det vil blive svært at afslå eventuelle ansøgninger om olieboringer i 2014, når nu Naalakkersuisoq for Finanser fra landets fornemmeste talerstol allerede begynder at kalkulere med indtægter herfra?

Svar:
Naalakkersuisut for Finanser har ikke allerede indkalkuleret indtægter fra olieboringer i 2014. Som nævnt i forrige svar, så blev der blot oplyst hvilke områder der kunne komme i betragtning, såfremt der kommer ekstraordinære indtægter i 2014.

Derudover kan det oplyses, at Naalakkersuisut ikke har problemer med at afvise en ansøgning, hvis den ikke opfylder de krav der stilles i forbindelse med olieeffterforskningsboringer.

2. Er Naalakkersuisoq for Finanser bekendt med, at det ikke er i overensstemmelse med budgetloven, hvis indtægter som ikke er sikre eller ikke skønnes sikre lægges til grund?

Svar:

Ja.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga

Med venlig hilsen



Jens-Erik Kirkegaard